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ATA DA 7ª (SÉTIMA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 7º (SÉTIMO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 21ª (VIGÉSIMA 

PRIMEIRA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 10 (DEZ) 

DE MARÇO DE 2020 (DOIS MIL E 

VINTE). 

 

Aos 10 (dez) dias do mês de março do ano de 2020 (dois mil e 

vinte), às 19:10 horas no Prédio da Câmara Municipal, Palácio 

Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 401, 

bairro de Cidade Alta, sob a direção da Senhora Presidente 

Franceane Jardina de Vasconcelos, que após verificar e 

constatar haver o número legal de vereadores, declarou aberta 

a Sessão pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o 

correto e o justo pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão 

foi secretariada pelos vereadores: Madson Francisco da Cruz 

Pereira, Primeiro Secretário, e Aldenor Sales Coutinho, 

Segundo Secretário em Exercício. Estiveram presentes os 

vereadores: 1) Alex Diego Gama da Costa; 2) Givanildo Pereira 

da Silva; 3) Jair Alves de Oliveira; 4) Jean Carlos Silva 

Vasconcelos; 5) João Batista Lopes de Oliveira; 6) João Tomé 

Filho; 7) Jorge Luiz de Andrade Tavares; 8) Leonardo Albarado 

Cordeiro; 9) Lúcia Maria dos Santos Braga; 10) Marinete 

Macêdo; 11) Rover Kemmer Xavier e Silva. Esteve ausente: 1) 
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Valdomiro da Silva Pinto. Continuando, a Senhora Presidente 

pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da ata da 

Sessão anterior, que após ser lida e discutida foi APROVADA 

POR UNANIMIDADE. Proseguindo, a Senhora Presidente pediu ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos expediente em 

Mesa: 1 – Solicitação de licença do Vereador Vavá Pinto, para 

o dia 10 de março de 2020, para tratar de assuntos de 

interesse particular. Não havendo mais expedientes a serem 

lidos, a Senhora Presidente passou para a primeira parte da 

ordem do dia convidando os Vereadores a se pronunciarem. 

Pronunciou-se o Vereador Jean Vasconcelos, saudou a todos os 

presentes, apresentou o Parecer 004/2020 da Comissão de 

Constituição e Justiça, favorável ao Projeto de Lei nº 

002/2020, que dispõe sobre alteração da denominação da Escola 

de Educação Infantil e Educação Fundamental Açu da Fazenda 

para Escola de Educação Infantil e Educação Fundamental Jorge 

Pereira da Costa e dá outras providências. Apresentou a 

manifestação de voto, favorável ao PL, do Presidente, Vereador 

Aldenor Coutinho e do membro da CCJ, Vereador Gil Silva. 

Pronunciou-se o Vereador Jair Paraná, saudou a todos os 

presentes, relantando o depoimento do IDEFLOR-Bio aqui nesta 

Casa. Agradeceu todo o apoio que teve dos funcionários desta 

Casa. Repudiou a ausência da SEMAS, que estava convocada para 

o depoimento às 15 horas, do dia 10 de março de 2020. Disse 

que os representantes do IDEFLOR-Bio jogaram a 

responsabilidade para as empresas em relação ao descumprimento 

dos contratos de concessão. Continuando, convidou a população 
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para acompanhar os depoimentos do dia 11 de março, convidando 

também os membros da comissão. Pronunciou-se a Vereadora Lúcia 

Braga, saudou a todos os presentes, relatando sobre os fatos 

envolvendo as duas denúcias protocoladas nesta Casa. Disse que 

perguntou a Presidente se a mesma conhecia o Senhor Rodrigo e 

foi respondido que não. Disse que foi perguntado se a Luana 

conhecia quem protocolou a denúncia e a Presidente disse que 

não. Disse que tem conhecimento de quem é o Rodrigo. Disse que 

o Vereador Leonardo tem um vídeo onde o Senhor Rodrigo conta 

tudo da forma como aconteceu. Relatou a reunião que aconteceu 

com os vereadores e a Presidente, para terem conhecimento da 

verdade. Disse que o ocorrido está sendo muito negativo para 

esta Casa, e foi dado, a Presidente, a oportunidade de prestar 

todos os esclarecimentos necessários. Disse que a sociedade 

montealegrense espera e merece uma resposta dos fatos que 

aconteceram. Disse que tem ouvido nas entrevistas dadas pela 

Presidente, que está sofrendo perseguição política, e ninguém 

está fazendo isso. Disse que ouviu de algumas pessoas que a 

transmissão não estava acontecendo, e se questiona se é 

censura. Desafiou a qualquer pessoa provar que o Prefeito 

Jardel tenha chamado qualquer vereador para fazer alguma coisa 

contra a Vereadora France. Disse que não há nenhum tipo de 

perseguição política, e se questiona se tudo não é a velha 

política disfarçada de nova, o lobo vestido de cordeiro. 

Pronunciou-se a Vereadora Marinete Macêdo, saudou a todos os 

presentes, repudiando certas coisas e se defendendo de certas 

coisas que estão acontecendo nesta Casa. Disse que a 
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Presidente prega o diploma de 100%, lembrando que o prefeito 

de Alenquer foi cassado com a mesma transparência. Disse que 

se senti ofendida com o que acontece nas redes sociais, onde 

foi mencionado que há divisão de salários de professores e 

serventes com vereadores e duvida que uma dessas professoras 

prove na sua cara essa afirmação. Disse que é uma geradora de 

empregos e gosta de arranjar empregos para as pessoas menos 

favorecidas, até para essa pessoa conseguiu emprego no Estado, 

e nunca dividiu salário de ninguém. Disse que é muito feio, 

para quem é representante de uma população, a imagem ser 

denegrida por quem não conhece os vereadores. Disse que isso 

não vai ficar por isso mesmo, que vai mais adiante. Disse que 

gostaria que a Presidente fosse realmente transparente como 

vem pregando. Mencionou que a prestação de contas atual é 

totalmente diferente de como era feita antes. Disse que a 

Presidente toma para si tudo, e que os demais membros da Mesa 

se queixam de desconhecerem o que acontece. Que a prestação de 

contas da forma como é feita é apenas um relatório porque não 

há a participação dos demais vereadores. Disse que a 

Presidente está passando por isso por ser egocêntrica e 

egoísta. Lembrou que votou contra a denúncia apresentada 

porque seu nome estava no documento, mas que sua intenção era 

saber o porque do pedido de cassação. Disse que é crime o que 

foi feito. Disse que é um começo muito feio para quem quer ser 

prefeita do Município, forjando documento. Disse à Presidente 

que daqui para frente passe a respeitar a Casa do Povo, e o 

que foi feito pela Presidente é falta de decoro. Pediu que a 
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Presidente prove a sua inocência em relação as denúncias e 

tudo  o que está acontecendo nesta Casa. Solicitou a prestação 

de contas referentes ao ano de 2018. Disse que a Câmara não é 

carreira solo, que o presidente tem de ter aliados, se não, 

não administra. Disse que está a disposição de qualquer 

cidadão que prove que a Vereadora Marinete divida o salário de 

qualquer servidor. Pediu que a Presidente se esclareça para 

poder limpar o nome desta Casa de Leis. Pronunciou-se o 

Vereador João Branco, saudou a todos os presentes, destacando 

que tem recebido notícias de pessoas que residem na Serra Azul 

acometidas por Leshimaniose, e que não há no Município nem no 

Estado a medicação para combater essa doença. Apresentou o 

requerimento solicitando ao Ministro da Saúde do Brasil e ao 

Secretário de Saúde do Estado do Pará, que envie o medicamento 

Glucantime à Secretaria de Saúde de Monte Alegre. Agradeceu ao 

Prefeito Jardel e ao Secretário de Obras pelo empenho em 

reformar uma ponte na Região do Água Branca. Agradeceu ainda, 

o envio de máquinas para a mesma região, para fazer os reparos 

na estrada e dando trafegabilidade. Agradeceu a todas as 

pessoas que ajudaram na execução desses trabalhos. Lamentou e 

se disse muito triste com o que está acontecendo nesta Casa. 

Disse que os vereadores tem de respeitar os votos dos 

eleitores que contribuíram para que todos pudessem estar aqui, 

e lutar por todos com esforço e honestidade. Disse que 

qualquer crítica deve ser aceita, mas que seja provado 

qualquer acusação. Disse que quem vive a perseguir os outros 

não merece a nossa atenção. Pronunciou-se o Vereador Leonardo 
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Albarado, saudou a todos os presentes, registrou a presença do 

ex-vereador Hélio Rebelo. Apresentou o requerimento feito no 

ano de 2019, aprovado no dia 21 de setembro de 2019, que 

solicitou a construção de um Terminal Rodoviário no Município 

de Monte alegre. Disse que a Presidente ficou de encaminhar o 

requerimento à Comissão de Transporte para analisar e emitir 

parecer a respeito do assunto e até o presente momento não foi 

colocado Nesta Casa, e gostaria que fosse apresentado e 

enviado ao Prefeito. Agradeceu ao Prefeito Municipal por 

designar uma força tarefa para viabilizar um espaço para que 

as aulas tenham continuidade no Açaizal e depois a 

reconstrução da escola. Disse que foi solucionado o problema 

de transporte escolar nas Comunidades do Igarapé Grande e 

Ramal do Boca Chata. Disse que esteve na cratera do Pajuçara, 

e pôde constatar a situação. Lembrou que o Governador Helder 

já esteve na cratera do Pajuçara, quando era Ministro da 

Integração. Disse que se não for feito um trabalho sério 

naquele local, nada vai mudar, e o buraco só tem a crescer. 

Disse que o Prefeito tem colocado carradas e mais carradas de 

material e a água leva embora. Disse que isso precisa ser 

resolvido com urgência. Repudiou o que está acontecendo nesta 

Casa em relação a transmissão das reuniões da Câmara. 

Salientou que quer saber da verdade em relação a todos os 

gastos da Casa. Elogiou o Senhor Rizonilson pela coragem que 

tem em cobrar a transparência de todos os ógãos públicos. 

Continuando, fez a leitura do depoimento prestado pelo Sr. 

Rodrigo Gomes de Souza. Disse que registrou Boletim de 
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Ococrrência para que seja esclarecido a verdade. Prosseguindo, 

fez a leitura do Boletim de Ocorrência feito contra a 

Vereadora Franceane Jardina de Vasconcelos. Disse que não é 

perseguição a leitura do documento, e sim porque foi 

questionado pela população se houve corte na transmissão. 

Prosseguindo, a Senhora Presidente fez referência aos 

questionamentos da Vereadora Lúcia e Vereadora Marinete. Disse 

que é questionada do porque não se defende das acusações, mas 

que sempre confia em Deus, e na condição de Presidente desta 

Casa, cabe tentar manter a ordem, embora não seja fácil, e 

sabe de todas as acusações que estão sendo feitas e que já 

contratou advogados para ter as orientações e acompanhar o 

caso, naquilo que requer atenção na justiça. Disse que não tem 

intenção nenhuma em denegrir a imagem da Casa, mas que tudo 

tem sua hora e tem seu tempo e as respostas serão dadas no 

tempo certo. Disse que a transmissão estava com problemas a 

algum tempo. Lembrou que houve resistência de alguns 

vereadores, para as transmissões das Sessões, mas que é 

importante que a população saiba o que acontece na Câmara. 

Disse que não é intenção interromper as transmissões e no que 

depender da Presidente as transmissões estão mantidas para dar 

conhecimento a toda a população. Disse que solicitou um 

relatório de todas as interrupções, com datas e horários, para 

mostrar a alguns vereadores que acusam que estão sendo 

interrompidos os seus pronunciamentos, determinando ao 

Assessor de comunicação que pudesse estar tomando todas as 

medidas e exigir o relatório da empresa. Disse que tem as 
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notas fiscais de tudo o que é consumido na Casa, e que está a 

disposição de qualquer vereador que queira fiscalizar a 

prestação de contas, e que foi uma inovação dessa gestão 

prestar contas de tudo que é consumido nesta Casa, e que está 

fazendo relatórios para entregar nas mãos da justiça e mostrar 

que se presta contas de tudo o que é gasto na Casa. Disse que 

o extrato bancário diz tudo de uma prestação de contas, e 

lamenta que pessoas mal intencionadas distorcem as informações 

e usam para denegrir a imagem das pessoas. Lamentou que a 

obrigatoriedade na transparência dos gastos públicos tenha 

sido exigência apenas a partir de 2016, lembrando que antes 

era muito fácil, tendo situações de pagamentos fora dos gastos 

da Câmara. Disse que o relatório está sendo preparado para 

prestar os devidos esclarecimentos para qualquer dúvida. 

Parabenizou a impressa imparcial que faz o seu papel com 

responsabilidade, e que a Casa está sempre aberta para que 

todos nela possam entrar e cobrar aquilo que deve ser cobrado. 

Não havendo mais vereadores a se pronunciarem, a Senhora 

Presidente passou para a segunda parte da ordem do dia, 

colocando as matérias apresentadas, em discussão e votação. 

Com a palavra Vereador Jean Vasconcelos disse, como questão de 

ordem, que fosse designado o Segundo Secretário, pois o 

Vereador Aldenor Coutinho não estava se sentindo bem e teve de 

se ausentar. Prosseguindo, a Senhora Presidente designou o 

Vereador Jean Vasconcelos para assumir a Segunda Secretaria. 

Colocou-se em discussão e votação o requerimento do Vereador 

João Branco, solicitando ao Ministro da Saúde do Brasil, Sr. 
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Luiz Henrique Mandetta e ao Secretário de Saúde do Estado do 

Pará, Sr. Alberto Beltrame que envie o medicamento Glucantime 

à Secretaria de Saúde de Monte Alegre. Com a palavra Vereador 

Jean Vasconcelos disse que a questão é pertinente, e que a 

incidência dos casos de Leishimaniose no Município é muito 

alta. Disse que enquanto Secretário de Saúde de Monte Alegre, 

tinha feito um trabalho muito sério e bonito no atendimento 

dos casos dessa doença. Disse que a situação precisa de 

solução imediata, porque é uma doença que não espera e que 

pode acarretar prejuízos irreparáveis para o paciente. 

Salientou que a gestão pública precisa ter planejamento para 

antecipar, prevê situações como esta, e não fique nessa 

situação. Disse que irá fazer alguma coisa para que 

providências sejam tomadas. Disse que é preciso além do 

requerimento, um esforço do Poder Público, e que, dos 

documentos propostos este é de grande relevância. Alertou que 

ninguém pode fazer Gestão sem planejamento, e que apoia o 

requerimento. Com a palavra Vereador Leonardo Albarado 

parabenizou o trabalho do Vereador João Branco. Lembrou ao 

Vereador Jean que tinha pedido ajuda a Deputada Renilce 

Nicodemos sobre a vacina BCG e que logo a vacina foi 

disponibilizada. Relatou que a Diretora do Hospital já tinha 

inúmeros documentos com solicitação de vacinas. Disse que o 

requerimento é pertinente e tem seu total apoio. Disse que vai 

fazer uma Moção de Aplausos a técnica de  enfermagem da Serra 

Azul, pelos relevantes trabalhos naquela comunidade. Com a 

palavra Vereador João Branco disse que entrou em contato com o 
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Deputado para ajudar na questão. Disse que conversou com o 

Secretário de Saúde de Monte Alegre, que informou que nem no 

Estado tem esse medicamento em estoque, e que o Município tem 

feito as cobranças devidas. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o Parecer 

004/2020 da Comissão de Constituição e Justiça, favorável ao 

Projeto de Lei nº 002/2020, que dispõe sobre alteração da 

denominação da Escola de Educação Infantil e Educação 

Fundamental Açu da Fazenda para Escola de Educação Infantil e 

Educação Fundamental Jorge Pereira da Costa e dá outras 

providências. O Parecer 004/2020 foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em primeira discussão o Projeto de Lei nº 002/2020, 

de autoria da Vereadora Lúcia Braga, que altera a denominação 

da Escola de Educação Infantil e Educação Fundamental Açu da 

Fazenda para Escola de Educação Infantil e Educação 

Fundamental Jorge Pereira da Costa e dá outras providências. O 

PL nº 002/2020 foi APROVADO POR UNANIMIDADE em primeira 

votação. Não havendo mais nada a tratar na presente Sessão, a 

Senhora Presidente agradeceu a presença de todos, declarando-a 

encerrada. Lavrou-se, em seguida, a presente ata que após ser 

lida, discutida e aprovada vai por mim Madson Francisco da 

Cruz Pereira, Primeiro Secretário, assinada, bem como pela 

Senhora Presidente Franceane Jardina de Vasconcelos e pelo 

Segundo Secretário em Exercício, o Vereador Jean Vasconcelos 

Carmo. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, 

aos 10 (dez) dias do mês de março do ano de 2020 (dois mil e 

vinte). 


